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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 129/X/4ª SL 

 
Aos vinte e um dias do mês de Julho de 2009, pelas 15h00, reuniu a Comissão de Assuntos 

Económicos, Inovação e Desenvolvimento Regional (CAEIDR), na Sala 7 do Palácio de S. Bento, na 
presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do Regimento 

da Assembleia, o Presidente da Comissão, Sr. Deputado Rui Vieira, iniciou os trabalhos, havendo como 
Ordem do Dia os seguintes pontos: 

 
1. Audição do Sr. Ministro de Estado, das Finanças, da Economia e da Inovação. 
2. Apreciação e votação das actas 127 (7 Julho) e 128 (10 de Julho). 
3. Apreciação e votação do relatório da Petição 169/X/2ª – Solicita a intervenção da Assembleia da 

República por considerar que houve violação da alínea p) da Lei n.º12/2006 em relação a uma 
autorização passada pela Câmara Municipal de Albufeira ao Hotel Riu Falésia para fazer fogo 
de artifício durante o "período crítico", assim determinados nos termos legais aplicáveis. Rel: 
Dep. Nuno Antão (PS). 

4. Apreciação e votação do relatório da Petição 510/X/3ª – Reconversão do dormitório do Mosteiro 
de São João de Tarouca em unidade hoteleira. Rel: Depª Maria do Rosário Águas (PSD). 

5. Apreciação e votação do Relatório do Grupo de Trabalho – Sector Têxtil e Vestuário. 
6. Fixação das seguintes Redacções Finais: 

 - Resolução da Assembleia da República "Defender o montado, valorizar a fileira da cortiça" 
 - Resolução da Assembleia da República "Recomenda ao Governo que adopte medidas de apoio imediato 

à produção de leite nacional." 
 - Decreto da Assembleia da República "Autoriza o Governo a criar um regime especial aplicável às 

expropriações necessárias à concretização dos aproveitamentos hidroeléctricos integrados no Plano 
Nacional de Barragens de Elevado Potencial Hidroeléctrico (PNBEPH) e os aproveitamentos hidroeléctricos 
de Ribeiradio-Ermida, no rio Vouga, e do Baixo Sabor, no rio Sabor". 
7. Discussão do Projecto de Resolução 525/X/4ª (PCP): Sobre estratégia de desenvolvimento para 

o Distrito de Setúbal: Plano de Desenvolvimento Integrado da Península de Setúbal (PDIPS); 
Plano de Desenvolvimento Integrado do Alentejo Litoral (PDIAL). 

8. Discussão do Projecto de Resolução 531/X/4ª (BE): Recomenda ao Governo medidas de 
resposta à crise no distrito do Porto. 

9. Apreciação e votação do Relatório de Actividades referente à 4ª Sessão Legislativa. 
10. Outros assuntos: 

- Expediente 
- Informações 

 
No ponto 1 da Ordem do Dia, referente à Audição do Sr. Ministro de Estado, das Finanças, da 

Economia e da Inovação, o Sr. Presidente deu as boas vindas ao Sr. Ministro e aos Srs. Secretários de 
Estado presentes. 

 
O Sr. Deputado Helder Amaral efectuou, de seguida, uma interpelação à mesa referente ao 

Requerimento potestativo apresentado pelo seu Grupo Parlamentar, para audição do Sr. Ministro, tendo o 
Sr. Presidente dado conta do historial de agendamento. 

 
De seguida, o Sr. Ministro efectuou uma intervenção de balanço da política económica do Governo. 
 
O Sr. Presidente agradeceu a intervenção e passou a palavra aos Grupos Parlamentares para uma 

primeira ronda de intervenções. 
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A Sra. Deputada Rosário Águas colocou diversas questões, nomeadamente, sobre os montantes e 
número de empresas apoiadas ao longo do ano, o acesso das empresas ao crédito, os pagamentos do 
Estado às empresas, a execução dos projectos PIN e, ainda, a situação do Banco Privado Português. O Sr. 
Presidente passou a palavra ao Sr. Ministro para responder às questões colocadas. 

 
De seguida, interveio o Sr. Deputado Jorge Seguro, que realçou a mudança de política energética 

operada pelo Governo na legislatura vigente, tendo igualmente realçado o controlo das contas públicas e a 
criação de emprego. Questionou o Sr. Ministro sobre o ponto de situação do Programa Nacional de 
Barragens, o papel da energia na alavancagem do crescimento económico, o número de empresas 
apoiadas na última crise económica. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Ministro para responder às 
questões colocadas. 

 
Interveio, igualmente, o Sr. Deputado Agostinho Lopes, questionando o Sr. Ministro sobre as perguntas 

escritas enviadas pelo Grupo Parlamentar do PCP e ainda não respondidas, a actuação da Autoridade da 
Concorrência, a liberalização da actividade comercial, as dificuldades de tesouraria das pequenas 
empresas, o acesso ao crédito, os pagamentos de projectos no âmbito do QREN, os projectos aprovados no 
âmbito do Programa FINICIA, os seguros de crédito, os sectores automóvel e têxtil e o projecto do Grupo 
AGNI. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Ministro para responder às questões colocadas. 

 
Seguidamente, usou da palavra o Sr. Deputado Helder Amaral, que questionou o Sr. Ministro sobre a 

redução do IVA no sector da restauração, na sequência da proposta apresentada pelo CDS-PP, os 
montantes já gastos em apoio às empresas e a avaliação dos resultados obtidos e a actuação da ASAE na 
sequência das dúvidas levantadas sobre a sua constitucionalidade. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. 
Ministro para responder às questões colocadas. 

 
De seguida, interveio a Sra. Deputada Alda Macedo, que colocou questões nomeadamente sobre o 

Programa PME Investe, os projectos PIN, o Grupo AGNI e o efeito de dumping por parte de grandes 
superfícies. O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Ministro para responder às questões colocadas. 

 
De seguida, o Sr. Presidente abriu uma segunda ronda de intervenções. 
 
Começou por usar da palavra a Sra. Deputada Rosário Águas, que colocou questões sobre os 

resultados da aplicação das medidas e das políticas do Governo, os montantes de apoios concedidos às 
PME’s e o ponto de situação do BPP. O Sr. Deputado Almeida Henriques. Questionou o Sr. Ministro sobre o 
PME Investe, o novo Sistema de Normalização Contabilística e os critérios inerentes à abertura de capital 
de risco aos privados. 

 
Usou, ainda, da palavra a Sra. Deputada Hortense Martins, que realçou a importância do turismo, 

reconhecida por todos os agentes turísticos e saudou as reformas efectuadas no sector, questionando 
sobre a eventual reavaliação dos objectivos definidos para o turismo tendo em conta o contexto de crise, o 
balanço da campanha turismo interno, e os princípios enquadradores da lei de bases do turismo. 

 
O Sr. Deputado Agostinho Lopes questionou o Sr. Ministro sobre problemas de concorrência em 

diversos sectores, o pagamento especial por conta, o endividamento das empresas, as diferenças de apoios 
entre Portugal e Espanha e as suas consequências em matéria de competitividade, o projecto AGNI e, 
ainda, o regulamento do arrendamento urbano. 

 
O Sr. Deputado Helder Amaral questionou o Sr. Ministro sobre a proposta do CDS-PP relativamente à 

redução do IVA e, ainda, sobre a situação do Banco Privado Português. 
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A Sra. Deputada Alda Macedo colocou questões ao Sr. Ministro sobre a avaliação dos sistemas de 
incentivos, o apoio ao pequeno comércio e o futuro da Cosec – Companhia de Seguro de Créditos SA 
(COSEC) no contexto dos seguros de crédito às exportações. 

 
O Sr. Presidente passou a palavra ao Sr. Ministro para responder às questões colocadas, tendo usado 

da palavra, igualmente, os Srs. Secretários de Estado do Turismo; do Comércio, Serviços e Defesa do 
Consumidor e, enfim, dos Assuntos Fiscais. 

 
A Sra. Deputada Rosário Águas efectuou uma interpelação à Mesa, solicitando a transcrição das 

intervenções do Grupo Parlamentar do PSD na audição, bem como as respostas do Sr. Ministro. 
 
Não havendo mais intervenções, o Sr. Presidente agradeceu as informações e esclarecimentos dados 

pelo Sr. Ministro e pelos Srs. Secretários de Estado e deu por encerrada a audição. 
 
No ponto 2 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação das actas 127 (7 Julho) e 128 (10 de 

Julho), estas foram aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do 
BE, CDS-PP e PEV. Quanto à acta da presente reunião (a última da Comissão), foi consensualmente 
deliberado o seu envio por e-mail para apresentação de eventuais propostas de alteração por parte das 
Senhoras e Senhores Deputados, após o que o Presidente da Comissão procederia à respectiva validação.  

 
O ponto 3 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do relatório da Petição 169/X/2ª - 

Solicita a intervenção da Assembleia da República por considerar que houve violação da alínea p) 
da Lei n.º12/2006 em relação a uma autorização passada pela Câmara Municipal de Albufeira ao 
Hotel Riu Falésia para fazer fogo de artifício durante o "período crítico", assim determinados nos 
termos legais aplicáveis, foi adiado para momento posterior da reunião. 

 
No ponto 4 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação do relatório da Petição 510/X/3ª - 

Reconversão do dormitório do Mosteiro de São João de Tarouca em unidade hoteleira, a Sra. 
Deputada Rosário Águas apresentou o relatório final da Petição, tendo apresentado algumas sugestões 
referentes à redacção, consensualmente aceites. O Relatório foi de seguida votado, sendo aprovado por 
unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, do CDS-PP e PEV. 

 
O ponto 5 da Ordem do Dia, referente à Apreciação e votação do Relatório do Grupo de Trabalho – 

Sector Têxtil e Vestuário foi adiado para momento posterior na reunião. 
 
No ponto 6 da Ordem do Dia, relativo à Fixação de Redacções Finais, estas foram aprovadas sem 

votos contra, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, do CDS-PP e PEV. 
 
Nos pontos 7 e 8 da Ordem do Dia, referentes, respectivamente, à Discussão do Projecto de 

Resolução 525/X/4ª (PCP): Sobre estratégia de desenvolvimento para o Distrito de Setúbal: Plano 
de Desenvolvimento Integrado da Península de Setúbal (PDIPS); Plano de Desenvolvimento 
Integrado do Alentejo Litoral (PDIAL) e à  Discussão do Projecto de Resolução 531/X/4ª (BE): 
Recomenda ao Governo medidas de resposta à crise no distrito do Porto, foram efectuadas as 
discussões dos mesmos (cf. Informações anexas a esta acta), tendo sido, ainda, aceite o agendamento do 
Projecto de Resolução 517/X/4ª (Ninsc): Recomenda ao Governo que proceda às alterações 
legislativas que se adequem aos novos conhecimentos científicos e tecnológicos e que melhorem a 
segurança dos brinquedos, antes e depois da sua entrada no mercados. 

 
De seguida, foi retomado o ponto 3 da Ordem do Dia, tendo o Sr. Deputado Nuno Antão apresentado o 

Relatório da Petição. O Sr. Deputado Mendes Bota questionou o motivo do lapso de tempo entre a entrega 
da Petição e o Relatório e a associação do local referido na Petição a espaços rurais, tendo o Sr. Deputado 
Nuno Antão dado conta da passagem da Petição por diversas Comissões até à sua transferência para a 
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CAEIDR (o que atrasou a sua tramitação) e a referência explícita, no texto da Petição, a um enquadramento 
legislativo respeitante aos espaços rurais. De seguida, não havendo mais intervenções, o Relatório foi 
votado, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos Parlamentares do BE, 
do CDS-PP e PEV. 

 
Foi, igualmente, retomado o ponto 5 da Ordem do Dia, tendo a Coordenadora do Grupo de Trabalho – 

Sector Têxtil e Vestuário, Sra. Deputada Teresa Venda apresentado uma metodologia para votação do 
referido Relatório, que foi consensualmente aceite pelos Grupos Parlamentares. 

 
No ponto 9 da Ordem do Dia, relativo à Apreciação e votação do Relatório de Actividades 

referente à 4ª Sessão Legislativa, a Sra. Deputada Hortense Martins apresentou uma sugestão quanto à 
redacção referente ao Processo Legislativo, consensualmente aceite. Não havendo mais intervenções, o 
Relatório foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos 
Parlamentares do BE, do CDS-PP e PEV. 

 
No ponto 10 da Ordem do Dia, referente aos Outros Assuntos, o Sr. Deputado Jorge Seguro saudou o 

trabalho desenvolvido pelo Sr. Presidente e a Mesa, pelos Grupos Parlamentares e pela equipa de apoio à 
Comissão. 

O Sr. Presidente saudou, igualmente, todas as Senhoras e os Senhores Deputados, considerando que o 
trabalho desenvolvido pela Comissão, pelas Subcomissões e pelos Grupos de Trabalho contribuiu para 
dignificar e honrar a Assembleia da República. 

O Sr. Deputado Agostinho Lopes secundou as intervenções anteriores, registando: a necessidade de 
rever a grelha de tempos das audições com membros do Governo, a insuficiência de visitas de trabalho e, 
ainda, de um relatório no meio da legislatura, de balanço do acompanhamento das políticas sectoriais. 

A Sra. Deputada Alda Macedo considerou que a acção da CAEIDR se revelou de grande importância, 
registando o trabalho do Sr. Presidente, da Mesa e da equipa de apoio à Comissão. 

O Sr. Deputado Mendes Bota considerou haver um desconhecimento, por parte dos cidadãos em geral, 
do trabalho desenvolvido pelas Comissões, registando a perseverança do trabalho do Sr. Presidente, da 
Mesa, dos Srs. e Sras. Deputadas e, enfim, da equipa de apoio à Comissão. 

Enfim, o Sr. Presidente registou a importância de autonomização dos assuntos económicos face à 
componente orçamental. 

 
A reunião foi encerrada às 19h45, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. A audição do Presidente da Autoridade da Concorrência foi gravada, 

constituindo a gravação parte integrante desta acta. 

 

Palácio de São Bento, 21 de Julho de 2009. 
 
 
 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 

Rui Vieira 
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Folha de Presenças 

 
 
Estavam presentes nesta reunião os seguintes Srs. Deputados: 
 
 

 Afonso Candal 
 Agostinho Lopes 
 Alda Macedo 
 António Almeida Henriques 
 David Martins 
 Hélder Amaral 
 Hortense Martins 
 Jorge Seguro Sanches 
 Lúcio Ferreira 
 Maria Idalina Trindade 
 Mendes Bota 
 Miguel Ginestal 
 Rita Miguel 
 Rosário Águas 
 Rui Vieira 
 Ventura Leite 
 Carlos Lopes 
 Francisco Lopes 
 Honório Novo 
 Horácio Antunes 
 Jorge Almeida 
 Manuel José Rodrigues 
 Nuno Antão 
 Teresa Venda 

 
 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Carlos Poço 
 Duarte Lima 
 Hugo Velosa 
 Pedro Nuno Santos 

 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Francisco Madeira Lopes 

 


